

سخنگوی وزارت دفاع:

## ادعای ایرانی بودن تسلیحات یمن برای گرفتن غرامت است

سردار رضاطلابی‌نیک، سخنگوی وزارت دفاع صبح امروز در نشست خبری درباره برخی ادعاها در مورد ایرانی بودن تسلیحات یمنی گفت: توانمندی ملت و نیروهای مسلح یمن، بومی و داخلی است و در عمده کشورهای منطقه که جبهه مقاومت فعال است به توانمندی بالای فناوریانه رسیده‌اند. وی افزود: اما برای گرفتن غرامت است که برخی کشور های غربی مطالبی در مورد ایرانی بودن این تسلیحات مطرح می‌کنند تا دستاوردهای یمن در حوزه جلوگیری از رسیدن کاروانهای تدارکی به اسرائیل را کوچک‌نمایی کنند. وی در بخش دیگری از اظهارات خود تاکید کرد: صادرات دفاعی نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۴۰ درصد رشد داشته است.

■ ■ ■

آقاتهرانی:

## رئیس بودجه تحمیلی در لایحه حجاب را پذیرفته و امضا کرده است

به گزارش ایلنا، مرتضی آقاتهرانی، رئیس کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی در پاسخ به این سوال که لایحه حجاب و عفاف که با انتقاداتی از عملکرد رئیس مجلس آقای قالیباف همراه بود در نهایت به کجا رسید، گفت: ایرادات لایحه حجاب و عفاف تقریباً حل شده و به شورای نگهبان رفته و در آنجا هم ابهاماتی مطرح بود که مهم‌ترین اشکال جدی آن مربوط به اصل ۷۵ بود. یعنی یک هز پنه و بودجه‌ای رابه دولت تحمیل می‌کنیم بدون آنکه دولت آن را بپذیرد. در نهایت آقای رئیسی آن را پذیرفته، امضا کرده و تحویل دادند و آماده رفتن به آخرین مرحله است.

■ ■ ■

## ماجرای رد درخواست عراقچی برای حضور در کنفرانس مونیخ واقعیت دارد؟

رضا نصری، تحلیلگر مسائل سیاست خارجی و حقوقدان بین‌المللی دلیل عدم حضور عباس عراقچی، دبیر شورای اهرمدی روابط خارجی در کنفرانس امنیتی مونیخ را تشریح کرد. وی با انتشار تصویر دعوت‌نامه این کنفرانس برای عباس عراقچی، در شبکه ایکس نوشت: «بر خلاف آنچه خبرنگار شبکه دروغ‌پرداز ایران اینترنشنال مدعی شده، هیچ درخواستی از سوی ایران برای شرکت مقامات ایرانی در کنفرانس امنیتی مونیخ ارائه نشده است. وی افزود: با توجه به سوابق و اعتبار بین‌المللی دکتر عراقچی بر گزار کنندگان کنفرانس راسا از ایشان دعوت کردند، اما با توجه به اینکه پروتکل‌های مرسوم در این نوع نشست‌ها رعایت نشده بود، خود کتر عراقچی از شرکت امتناع کردند.

■ ■ ■

## نوبخت از حوزه انتخابیه رشت

### در انتخابات شرکت می‌کند

شورای نگهبان با تغییر حوزه انتخابیه محمدباقر نوبخت دبیر کل حزب اعتدال و توسعه از حوزه انتخابیه «تهران» به «رشت و خمام» در انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی رسماً موافقت کرد. انتخابات مجلس دوازدهم، روز ۱۱ اسفند سال جاری برگزار خواهد شد.

■ ■ ■

## رئیس شورای نسیم شهر دستگیر شد

دادستان عمومی و انقلاب شهرستان بهارستان از دستگیری رئیس شورای نسیم شهر خبر داد و گفت: متهم با تغییر چهره متواری شده بود. سیدامیر احمدی در گفت‌وگو با نسیم، با اشاره به بر خورد قاطع دستگاه‌های امنیتی و قضایی با فساد خاطر نشان کرد: این عضو شورا، ابراهام فساد مالی، ارتشاء، سوءاستفاده از مقام و موقعیت شغلی و اعمال نفوذ دستگیر شده است.

■ ■ ■

## ادعای یک گروه هکری:

### سامانه قوه قضاییه را هک کرده ایم

یک گروه هکری در کانال تلگرامی خود از هک سامانه‌های قوه قضاییه و دست‌یابی به اطلاعات میلیون‌ها پرونده و سند قضایی خبر داده است. به گزارش دیده‌بان ایران؛ یک گروه هکری در کانال تلگرامی خود ادعا کرده که به اطلاعات ۳ میلیون پرونده قضایی و ده‌ها هزار اسناد محرمانه و خیلی محرمانه دست پیدا کرده است.

■ ■ ■

## رونمایی از جبهه «صبح ایران»

### با حضور راننی پور و سعید محمد

جبهه «صبح ایران» با حضور «سعید محمد» و «علی اکبر راننی پور» در حاشیه نمایشگاه رسانه‌های ایران اعلام موجودیت کرد. به گزارش ارن، محمد و راننی پور طی نشست به تشریح دیدگاه‌ها و برنامه‌های خود در انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی، نقش احزاب و تشکیل هادر انتخابات ۱۱ اسفند ماه عملکرد مجلس یازدهم پرداختند.

## متن و حاشیه یک خبر جنجالی درباره مهاجرت نخبگان؛

# ماندن به ضرب پول؛ نشد به جبر و زور



محبوبه ولی

کاری است که از این جماعت می‌توان طلب کرد. فرقی نمی‌کند مهاجرت، سبک زندگی یا پوشش اختیاری باشد. امر اجتماعی را درک نمی‌کنند.»

بعد از آن ایده مشعشع «هر کی دوست نداره جمع کنه بره»، حالا کاشف به عمل آمده که جمع کردن و رفتن هم به این راحتی هان نیست که هر که بخت خود در این شهر از مود و عزم کرد رخت خود را و طره اش بیرون بکشد، بتواند چمدانش را ببندد و بر آمار مهاجرت کشور بیفزاید. البته مهاجرت به خودی خود فرایند سخت و پیچیده‌ای است، اما اینکه پلیسی و امنیتی هم بشود دیگر امری است علی‌حده!

ماجرای این قرار است که سیدسلیمان آفقه‌ی، قائم مقام بنیاد ملی نخبگان به تازگی با خبرگزاری مهر مصاحبه کرده و بعد از کلی ادله و اصرار بر اینکه مهاجرت نسبت به گذشته افزایش پذیرنده و حتی مهاجرت پزشکان نسبت به قبل سیر نزولی داشته و چه و چه، خبر داده که «قرار شده پلیس گذرنامه و مهاجرت یک نمایندگی و دفتر در بنیاد ملی نخبگان داشته باشد تا اطلاعات مربوط به ورود و خروج نخبگان و افراد مدنظر ما رابه صورت آنلاین و کمتر از یک ساعت در اختیار ما قرار دهد.»

خبر این اظهارات چنان عجیب و غریب نمود که بلافاصله با واکنش‌های بسیار مواجه شد. این دست که آیا قرار است ماندن در کشور هم مثل حجاب به ضرب و زور پلیس اجباری شود؟!

محمدفاضلی، جامعه‌شناس و استاد دانشگاه در همین باره در ایکس نوشت: «یا معنی این خبر آن است که قوه عاقله حکمرانی به حدی نزول کرده که جز راهکار پلیسی در برابر پدیده اجتماعی در ذهن ندارد؟ ظاهر ادک پدیده اجتماعی، سخت‌ترین

رئیس جمهور مبنی بر «ضرورت تسهیل امور ورود و خروج و صدور روادید برای استعداد‌های برتر و نخبگان» است.

خبرگزاری فارس نیز نوشت که سوءبرداشت شده و رسانه‌های خارج از کشور با این خبر دروغ‌پرانی کرده‌اند و گر نه این برنامه همکاری می‌تواند زمینه را برای ورود نخبگان مهاجر به کشور و تأثیر گذاری آن‌ها بر مسائل کشور تسهیل کند. البته که امکان سوء استفاده‌ها در موضوعی هست، اما مسئله اینجاست که قلم‌مقام بنیاد ملی نخبگان مشخصاً ذکر کرده که این بنیاد برای «جلوگیری از مهاجرت سازمان یافته» با پلیس تفاهم‌نامه امضا کرده است.

استدلالش نیز این بوده که «برخی مجموعه بیزنس یا کسب و کاری در حوزه مهاجرت راه انداخته‌اند و به طور مثال اگر مهاجرت به یک کشور برای یک فرد ۱۰ هزار دلار هزینه دارد این مجموعه‌ها با هزار یادو هزار دلار این کار را انجام می‌دهند که یقیناً این دفاتر از یک سیستمی تأمین مالی می‌شوند.»

گوینده اما به اصل اساسی رابطه مستقیم عرضه و تقاضا در اقتصاد توجه نکرده است؛ به اینکه اگر دفاتر مهاجرتی افزایش یافته‌اند و احتیاج بر خیز از آنها تخلیفات و سوداگری‌هایی نیز مرتکب می‌شوند، به دلیل افزایش هر روزه تقاضا برای مهاجرت است؛ و گر نه تا کالایی طالب نداشته باشد، بازارش رونق نمی‌گیرد.

اگر آنگونه که قائم‌مقام بنیاد ملی نخبگان می‌گوید «آماری که وجود دارد اصلاً نشان دهنده افزایش مهاجرت در ایران نیست»، این همه دفاتر و موسسات مهاجرتی برای چه مثل قارچ رشد کرده‌اند؟

پیش از این نیز مرکز پژوهش‌های مجلس راهکار جلوگیری از مهاجرت روزافزون ایرانیان از کشور را ممنوع کردن تبلیغات مهاجرت دانسته بود. قطعاً که تبلیغات تب بازار را تند می‌کند، اما متولیان امر از اینکه این تبلیغات در چه بستری شکل گرفته‌اند، غفلت می‌ورزند.

## به ضرب پول، اگر نشد به ضرب زور

آفقه‌ی در حالی ادعای عدم افزایش مهاجرت در کشور را مطرح می‌کند که حتی آقایان مقرب و محشور با جریان حاکم نیز نسبت به موج خطرناک آن هشدار می‌دهند. در واقع درد مهاجرت و فرار دسته‌جمعی از نخبه گرفته تا صنعتگر و کارگر و دانش آموز چنان بر کشور عارض شده چنان غیرقابل انکار و ظاهر من الشمس است که آیت‌الله عرافی، مدیر حوزه‌های علمیه به ایسنا گفته است: «من در هیچ ملاقاتی با مسئولان نیست که از مهاجرت نخبگان و از دست دادن سرمایه کشور ابراز نگرانی نکنم.»

این ابراز نگرانی‌ها، این روشن شدن چراغ خطر اما تا به امروز نسخه‌های جز بر خورد‌های سلبی و انکار به خود نندیده است. یکی از خبرسازترین این نسخه‌ها افزایش چندبرابر هزینه آزادسازی مدرک تحصیلی بود که از آن به عنوان «ترفند جدید دولت برای جلوگیری از موج مهاجرت» یاد شد؛ ترفندی که البته بیشتر به درآمدزایی از مهاجرت می‌ماند تا جلوگیری از مهاجرت!

ابتدای سال احمد توکلی، رئیس هیأت مدیره دیده‌بان شفافیت و عدالت باار سال نامه‌ای به رئیس جمهور، خواستار ابطال بخشنامه اخیر سازمان امور دانشجویان درباره افزایش عریبری هزینه آزادسازی مدارک تحصیلی شد.

دو ماه پیش اما ماهون سبیطی، دبیر کمیسیون آموزش دیده‌بان شفافیت طی مصاحبه‌ای گفت که «در برخی از رشته‌ها مانند رشته‌های علوم پزشکی روند خزنه افزایش هزینه آزادسازی مدارک آغاز شده و اکنون طبق آخرین گزارش‌هایی که به ما می‌رسد، شاهد افزایش بیش از ۳۰ برابری هزینه آزادسازی مدارک هستیم. در گذشته این رقم ۸۰۰ هزار تومان به ازای هر ترم بود، اما اکنون به رقم ۳۰ میلیون تومان پایبشتر رسیده است.»

پیش از آن محمدعلی زلفی گل، وزیر علوم در نشست‌ی که با دانشجویان داشت در پاسخ به اعتراض آنها نسبت به این موضوع گفت: «فرد خیلی زیادی هستند که می‌گویند این افراد با پول ما تحصیل کرده تا به ما خدمت کنند، چرا باید از کشور خارج شوند؟ می‌گویند رضای نیستیم از بیت‌المال متعلق به ما است برای فردی که می‌خواهد به خارج برود خرج شود.»

اوپه درستی می‌گوید؛ برای تربیت نیروی نخبه، مولد و اثر گذار در کشور ساعت‌ها وقت و میلیاردها هزینه می‌شود. اما آیا راه ننگه داشتن این نیروها در بیکاری، تورم، اقتصاد متلاطم و بیمار، فیلتر ینگ، فسادهای رنگ‌به‌رنگ، سیستم اداری فرسوده‌های آلوده، محیط زیست رویه ناپودی و... در نهایت آینده

## قائم‌مقام بنیاد ملی نخبگان از

### بر خورد با دفاتر مهاجرتی سخن

گفته، اما به اصل اساسی رابطه

مستقیم عرضه و تقاضا در اقتصاد

توجه نکرده است؛ به اینکه اگر این

دفاتر افزایش یافته‌اند، به دلیل

افزایش هر روزه تقاضا برای مهاجرت

است؛ و گر نه تا کالایی طالب نداشته

باشد، بازارش رونق نمی‌گیرد

مبهم صرفاً متوسل شدن به ضرب و زور گرفتن پول و حالا هم پلیسی کردن ماجراست؟ کما اینکه افزایش هزینه آزادسازی مدرک نسخه شفاف‌بخشی نبود و همچنان آمار مهاجرت هشدار دهنده است.

## انکار واقعیت

راهکار دیگر دولت پاک کردن همین آمار بود؛ آمارهایی که منجر به تعطیلی رصدخانه مهاجرت ایران شد. پیشتر رصدخانه مهاجرت ایران نتایج یک نظرسنجی توسط این نهاد از بین ۱۲ هزار ایرانی را منتشر کرد که نشان می‌دادست کم ۶۰ درصد مایل به مهاجرت هستند و ۷۳ درصد پزشکان و پرستاران نیز تمایل دارند از کشور مهاجرت کنند.

در یک پیمایش دیگر مربوط به این رصدخانه در سال ۱۴۰۱ در میان ایرانیان خارج از کشور، تنها ۱۴ درصد تصمیم قطعی برای بازگشت به کشور داشتند و ۶۲ درصد به هیچ‌عنوان قصد بازگشت نداشتند. پس از هشدارهای این رصدخانه نسبت به موج فرار آینده مهاجرت، تابستان امسال مدیر این رصدخانه از قطع بودجه و حکم تخلیه ساختمان این رصدخانه خبر داد.

حالا سلیمان آفقه‌ی پس از اینکه گفته فضای واقعی افزایش مهاجرت نیست و در عین حال از همکاری با پلیس برای جلوگیری از مهاجرت سازمان یافته، خبر داده، دیروز نیز اعلام کرد که رصدخانه مهاجرت نخبگان تا پایان سال افتتاح می‌شود. او ضمن آنکه از طرح‌هایی برای حل مشکل سربازی نخبگان صحبت کرده، توضیح داده رصدخانه مهاجرت نخبگان قرار است داده‌های مربوط به مسکن، معیشت و بیمه نخبگان را استخراج کند و با تحلیل آنها تبدیل به الگو‌هایی در حوزه حکمرانی شود.

به نظر می‌رسد در مسئله مهاجرت نیز قرار است همان سیاست افزایش جمعیت دنبال شود؛ بر خورد با فروش وسایل پیشگیری از بارداری و وعده دادن وام و خودرو و زمین؛ دو سیاستی که حرف‌های میلی برای فرزندزاد شدن نشده و حرف موج مهاجرت نیز نخواهد شد.

مهاجرت گسترده نیروی انسانی در هر حوزه‌ای، آن هم برای کشوری چون ایران در دبرزگی است، اما در داوژتر آن نداشتن دولت‌مردان و حکمرانان لایقی است که بتوانند این در را درآوند!



گفته می‌شود اموال بابک زنجانی در کشورهای امرات، آذربایجان و ترکیه قرار داشت. با توجه به اینکه ارزش اموال بابک زنجانی در خارج کشور حدود چهار تا پنج میلیارد دلار بوده است، موضوع باقی اموال توسط مراجع ذیصلاح تعیین تکلیف خواهد شد.

به نظر می‌رسد پرونده فساد جنجالی بابک زنجانی با تادیه بدهی وی و انتقال دارایی‌های ارزی او از خارج کشور به داخل ایران به ایستگاه‌نهایی رسید.

است و این مصوبه صرفاً یک سیاست خطاب به نهادهای دیگر است تا این سیاست را پیگیری کنند.

وی در رابطه با عدم توانایی وزارت ارتباطات برای جلوگیری از فیلتر شکن‌ها توضیح داد: دسترسی همین الان هم غیرمجاز است. الان اگر وزارت ارتباطات بتواند کاری بکند که فیلتر شکن‌ها قطع شود این کار را می‌کند و نیاز به قانون ندارد. وقتی یک سایت فیلتر می‌شود طبیعتاً جلو دسترسی به آن راه می‌گیرند؛ از سال‌های دور به دنبال این بودند که کسی از فیلتر شکن استفاده نکند، اما از نظر فنی امکان آن وجود ندارد.

علی مجتهدزاده، وکیل دادگستری با اشاره به این مصوبه در کانال تلگرامی خود نوشت:

۱- این شورا احق با فائق‌نگذاری و تعیین تکلیف برای حقوق ملت را ندارد.

۲- منتظر ایجاد رانت مجوز باشید.

۳- باین کار ۸۰ میلیون ایرانی و بخش زیادی از مقامات عالی کشور مجرم هستند.

۴- چنین مجوزی یعنی گواهی تبعیض.

# دارایی‌های ضبط شده از بانک زنجانی از مبلغ بدهی او بیشتر است

سایت خبر آنلاین در این باره نوشت: «ارزش مجموع اموال خارج کشور معرفی شده از سوی بانک زنجانی، حدود چهار تا پنج میلیارد دلار است و اکنون، از این رقم، دو میلیارد دلار به حساب ارزی بانک مرکزی واریز شده است. این عملیات پس از فروش اموال در خارج از کشور و انتقال ارزی پول به بانک مرکزی توسط وکلای بابک زنجانی انجام شده است.

کل مبلغ بدهی بابک زنجانی دو میلیارد و هشتصد میلیون دلار بود. بخشی از این مبلغ، یعنی یک میلیارد و سیصد میلیون دلار آن پس از توقیف اموال بابک زنجانی در داخل کشور تادیه شد. هلدینگ سورینت و هواپیمایی قشم از جمله اموال وی بوده است. یک میلیارد و پانصد میلیون دلار از مبلغ بدهی وی باقیمانده بود که به روزرسانی این بدهی، پس از چند سال، رقم بدهی وی رابه دو میلیارد دلار افزایش داد.

فی‌الارض از طریق تشکیل شبکه سازمان یافته به اعدام و دمال به میزان یک میلیارد و نهصد و هفت میلیون و پانصد هزار یورو در حق وزارت نفت جمهوری اسلامی محکوم شد.

اطلاعیه همچنین به دادنامه صادره دیوان عالی کشور در آذرماه سال ۱۳۹۵ اشاره کرده که در آن آمده است: «بدیهی است در صورت استرداد اموال و جبران خسارات وارده و اظهار ندامت و پشیمانی و توبه، محکوم علیه استحقاق بر خورداری از مقررات ذیل ماده ۱۱۴ قانون مجازات اسلامی را خواهد داشت.»

به دنبال اعلام مقام ارشد قضایی، محمدرضا فرین، رئیس کل بانک مرکزی نیز تأیید کرد که «اموال بازگردانده شده بابک زنجانی، دارایی‌های ارزی است و تماماً به خزانه بانک مرکزی منتقل شد.»

## شورای عالی فضای مجازی استفاده از فیلتر شکن بدون «مجوز» را غیرقانونی اعلام کرد

# مجتهدزاده: منتظر ایجاد رانت مجوز باشید



به منظور فعالیت آنها، صرفاً در سکوها داخلی آماده‌کنند و برای تصویر در شورای معین ارائه دهد.

رئیس قوه قضاییه روز دوشنبه طی اظهاراتی، بیان کرد: در نتیجه تلاش‌ها و مجاهدت‌های همه بخش‌های ذیربط، اموال «بابک زنجانی» در خارج از کشور شناسایی و به تهران منتقل شد. بنابر کارشناسی‌های اولیه صورت گرفته، این اموال، کفاف بدهی‌ها و خسارت‌های او، خواهد بود.

به دنبال این اظهارات، قسوه قضاییه طی اطلاعیه‌ای اعلام کرد: «در برآور اولیه کارشناسان، ارزش دارایی‌های وارده شده به کشور با احتساب اموال قبلی صادره شده، مجموعاً از مبلغ بدهی بابک زنجانی و خسارات وارده بیشتر است که البته با دستور رئیس قوه قضاییه این ارزیابی‌های کارشناسی در حال ادامه است.»

در این اطلاعیه آمده که دادگاه بدوی در اواخر سال ۹۴ حکم محکومیت بابک زنجانی را صادر کرد و نام برده به اتهام افساد

## گزارش